

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

1938-Año III-Tercera época-Número 297

MARTES, 30 DE AGOSTO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

PROSIGUE NUESTRO AVANCE EN EXTREMADURA

Formidable discurso de Indalecio Prieto Parte oficial de guerra

En la hora de la reconstrucción de España, todos los españoles, sin distinción de clase social, actuaremos de perfecto acuerdo

Barcelona, 28.—En el teatro Politeama ha dado su anunciada conferencia el ex-ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, que ha versado sobre el tema "Recordos y perspectivas". El presentarse en el escenario fué precedido con una calurosa ovación que duró largo rato.

Comenzó recordando sus discursos de julio y agosto de 1936, a su incorporación al Gobierno del que se separó en cinco meses. Desde entonces guardó silencio porque creía que era un deber.

En cuestiones de la guerra sólo es libre para hablar al Gobierno, pero por no estar vinculado a éste, queda en libertad de hablar.

Llevamos dos años largos de guerra de resistencia. El Ejército del pueblo vencido a los generales extranjeros. Nadie sospechaba el crimen que iba a cometer con nosotros.

Lee párrafos de una carta de un sacerdote de Azpeitia dando cuenta de monstruosidades que cometen los fascistas. De estas monstruosidades responsables los que se pusieron a la cabeza de la subversión. Frente a

estos crímenes está nuestra generosidad, y de ella pueden dar muestras los tres ministros recientemente elevados a esta categoría en Burgos, uno de los cuales estuvo en prisión y fué liberado y los otros dos se pasearon tranquilamente por las calles de Valencia.

Declara que todos nos traicionaron y no puedo creer que mientras las masas de algunos países nos animan, sus dirigentes intenten acogerlos.

Nosotros no pedimos nada gratis, ni nadie nos ha regalado nada.

Se ha expuesto el pretexto de nuestro extremismo; pero cuando se aprobó el proyecto de No Intervención, en el Gobierno de España no había anarquistas, socialistas ni comunistas. Sólo había republicanos. Por ello, no hay ahora necesidad de variar la estructura del Gobierno.

Inglaterra fué la madre de la No Intervención. Internacionalmente hemos recibido todo género de ultrajes. En las embajadas había emboscados; de ellas salieron con pasaporte militares para pasarse a la zona facciosa. En ellas había comilonas mientras el pueblo de Madrid se moría de hambre,

y en ellas se habían pingües negocios.

Europa tendrá en nuestro país el campo de experimentación. Francia está entregada a Inglaterra y no se da cuenta del peligro que para ella representa toda su línea fronteriza desde Bayona a Cerbere. Sin embargo, tengo por cierto que sus autoridades militares vieron el peligro. Una de ellas dijo al principio del movimiento que a Francia le convenía más regalarnos cientos de aviones que fortificar los Pirineos.

Alguien dijo también que este abandono en que nos han dejado ya lo pagarán, y yo digo que lo pagarán y pronto. La experiencia se está haciendo con la vida de miles de españoles, con sangre española; pero mientras se ponen la venda se enciende la hoguera.

Si nos dominan, que o os dominarán, Italia y Alemania encontrarán un gran emplazamiento para sus acciones contra Francia e Inglaterra. Aquellos pueblos no nos pedirán algún día ayuda; pero les contestaremos con el desprecio. ¿Cómo olvidar que nos están asesinando por culpa de ellos?

Franco realiza la guerra a favor de créditos exteriores, de hipotecas. Cualquiera que sea el resultado de la guerra, España quedará arruinada. Hay quien piensa que lo empleado en la guerra pasa de mil millones de dólares. Quizá. Si ganamos la partida, quedaremos menos comprometidos, porque los créditos contraídos por los facciosos no obligan.

Considerad—dice—la afirmación recientemente hecha por el embajador alemán en Burgos: "El fascismo es impracticable en España, y renunciamos a su entronización; pero Alemania no dejará de cobrar".

Yo anuncio que como no hemos de consentir que España muera, harán falta empréstitos, y con ellos, hipotecas; pero hemos de procurar que la hipoteca no sea sobre nuestra independencia. La miseria, desde luego, no denigra, pero sí se puede evitar que nos lleve al servilismo y a la esclavitud. Para este empréstito es preciso pensar en América. España ha devuelto los ojos a sus hijas y decirles: "Ayudadme a levantarme". Y ayudada por sus hijas y por todos los Estados del nuevo continente, es la única forma de que España, no perezca como nación. Llegada esa hora, todos, monárquicos, republicanos, derechas e izquierdas, patronos y obreros, estaremos todos juntos.

No hemos pedido recursos para la guerra. No es de extrañar que pidamos para levantar a España la ayuda que no nos han otorgado para la guerra.

España debe sobrevivir, debe ser inmortal con el ardor de su vieja historia. El partido socialista, que ha de-

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro han sido totalmente rechazados intensos ataques del enemigo, que sufrió muchas bajas, a nuestras posiciones próximas a Gandesa y Valle de Miravet.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo las tropas españolas han reconquistado victoriosamente los pueblos de Gargantilla y Sevilleja de la Jara, ocupando además las posiciones enemigas de Vértice Cabezos, Cumbres Altas y cotas 629, 653 y 587.

Al Sur del Zújar continúa la presión de nuestros soldados, que después de ocupar posiciones en las cercanías del Guadalquivir, prosiguen su avance.

La Artillería republicana voló con certero fuego un puesto de mando y un polvorín enemigos.

La aviación extranjera ha bombardeado los pueblos de Balalcázar e Hinojosa del Duque.

LEVANTE.—Un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones del sector de Almenara, en la zona de Sueras, fué categóricamente rechazado.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 21 horas de ayer un "hidro" italiano ha bombardeado algunos pueblos de la costa Norte de Cataluña, ametrallando además en las calles a la población civil.

La "gracia" del bello Adolfo...

Ahora resulta que Pío XI es amigo de los judíos, los marxistas y los masones

Berlín, 22.—Los obispos alemanes leyeron ayer en las iglesias una pastoral lamentándose de las medidas adoptadas contra los católicos, que han llegado a una violencia que no se conocía desde hace siglos.

El documento está redactado en términos de gran vigor y revela el deseo de los prelados de no ceder a las intimidaciones de que son objeto.

Ahora los "nazis" han emprendido una recrudescencia de los ataques contra la Iglesia. El partido "nazi" ha publicado un folleto atacando el Vaticano, al que acusa de estar aliado con los judíos, los comunistas y los masones.

VISADO por la CENSURA

En la guerra lo mejor de su vida, su sangre y su existencia de cincuenta años; luchará por la libertad y por la independencia de España.

Una gran ovación acoge el final del discurso de Prieto, que durante su disertación ha sido interrumpido constantemente por calurosos aplausos.

Visitan la Base de Cartagena y la Flota Republicana los compañeros Henche, Piñuela y Candel

En el día de ayer, el alcalde de Madrid, compañero Henche, acompañado del comisario del Centro, camarada Piñuela, y del compañero Francisco Candel, visitó la Base Naval de Cartagena y la Flota Republicana.

Los ilustres visitantes fueron recibidos en Capitanía por el jefe de la Base Naval, don Antonio Ruiz, y las autoridades navales y civiles de Cartagena, trasladándose seguidamente al crucero insignia "Miguel de Cervantes", donde fueron recibidos por el mando de la Flota. Formada la dotación del crucero, el comisario general de la Flota, camarada Bruno Alonso, dirigió unas cálidas palabras de saludo al pueblo de Madrid, que contestó emocionadamente su alcalde, en términos de gran emoción.

Después de visitar el crucero, los visitantes se trasladaron, en compañía del jefe y del comisario general de la Flota, a Capitanía, donde fueron obsequiados con una comida íntima por el jefe de la Base.

Por la tarde, el alcalde de Madrid y sus acompañantes, visitaron, con el diputado a Cortes y comisario de la Escuela Naval, camarada Ginés Ganga, y el alcalde de Cartagena, compañero Soler, el destructor "Ulloa", donde fueron cumplimentados por el jefe de las

Flotillas y el mando del destructor, que visitaron detenidamente.

A continuación se trasladaron al glorioso destructor "Sánchez Barcáiztegui", donde fueron recibidos por el mando y la dotación correctamente formada. Por delegación del comisario de la Flota, pronunció unas breves palabras de salutación el comisario de la jefatura de las Flotillas, camarada Rodríguez Seguí, contestándole el alcalde de Madrid, congratulándose con emoción de saludar en un buque galardonado con la medalla de Madrid a todas las unidades de nuestra heroica Flota.

Los visitantes, que fueron delicadamente obsequiados por el mando del destructor, se trasladaron seguidamente al Arsenal, cuyas dependencias visitaron, cumplimentando después a las autoridades locales en el Ayuntamiento de Cartagena.

Finalmente, por la noche fueron obsequiados por el director y comisario de la Escuela Naval con una espléndida cena, a la que asistieron las máximas autoridades de la Base y de la Flota republicana, regresando seguidamente a Murcia altamente satisfechos de tan grata visita, que ha servido para estrechar los lazos de confraternidad antifascista.

Gobierno civil

Relación de donativos entregados por el Excmo. Sr. gobernador civil don Salvador Sánchez Hernández, a los organismos que se citan a continuación:

Suma anterior, 243.163,40 pesetas.
 Para la Comisión Combatientes de Levante en su visita a Murcia, 500 pesetas; Carmelo Valverde, veterano de la República, 100; para socorros, comidas y evadidos y refugiados, 5.500; para el Frente Popular, beneficio a Valencia en el Murcia Park, 275; Unión de Muchachas, Murcia, 50; gastos entierro del Agente de Policía, Antonio Mena de Mula, 200 beneficio Colonia General Yucas en el Cine Ideal, Murcia, 25; José Iribarne, ídem, 100; Carmen Lucas Villaplana, ídem, 300; Antonio Turpín Cobarro, ídem, 1.000; varios donativos

en este Gobierno, ídem, 771,90; Asilo de Ancianos, lote de tegidos, ídem, 3.296,50; Casa de Socorro, ídem, 741; Junta Defensa Pasiva, ídem, 3.916.

Suma lo entregado hasta la fecha, 259.458,90 pesetas.

LETRAS DE LUTO

Victima de penosa enfermedad ha fallecido doña Amparo Fernández Tomás, que fué esposa del funcionario técnico de Correos don Antonio Pérez Pérez.

Esta tarde a las cinco se verificará la conducción del cadáver. La comitiva fúnebre partirá de la plaza de Camacho, número 25.

Tanto al esposo como a los hijos de la finada Antonio (ausente), Dolores y Carmen, como a las demás personas de su familia, les testimoniamos nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Grupo Sindical Socialista Municipal

Hoy, día 30, a las ocho de la tarde, se pasarán por la Secretaría de la Federación Provincial de Trabajadores de Municipios todos los trabajadores municipales que sean socialistas.

Se encarece la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.

El Secretario

VIDA SINDICAL SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y TÉCNICOS (U. G. T.)

Se ruega a los afiliados a este Sindicato pasen por Tesorería a liquidar el día de haber correspondiente a las vacaciones retribuidas que deben percibir de los patronos, de acuerdo con lo que determina el decreto del Gobierno de la República del 9 de julio último (ratificación del de 29 de junio de 1937).

Cooperativas

COOPERATIVA DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y LAS FINANZAS

La Cooperativa de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, comunica a sus afiliados que el próximo martes día 30 empieza un reparto de géneros en la forma acostumbrada, o sea cien carnets el primer día, y así hasta el día 4 de septiembre en que se despachará a los cooperadores que no hayan retirado los géneros el día que le correspondía, bien entendido que pasado este plazo se entenderá que renuncian. Los cooperadores de pueblos podrán retirar los géneros cualquiera de estos días por la mañana.

Consejo municipal

NEGOCIADO DE ASUNTOS MILITARES

Don Bienvenido Santos Borrero, alcalde-presidente del Consejo Municipal de esta capital,

Hago saber: Que en cumplimiento de lo ordenado por la autoridad militar de la Armada, Subdelegación Marítima de Pinatar (Murcia), se hace saber para conocimiento de los interesados, personas de su familia, partidos políticos y organizaciones sindicales, alcaldes pedáneos, agentes de mi autoridad y público en general, la obligación que tienen los inscritos en la Marina pertenecientes a los reemplazos de 1925 y 1924, de hacer su presentación ante la autoridad competente, los primeros el día 29 del actual

y los segundos el día 1.º de septiembre próximo venidero, sin excusa alguna, previniéndoles a los interesados o personas encargadas velar por el cumplimiento de esta orden, que la falta o negligencia en celo que se debe observar, lleva consigo la penalidad establecida en el Código de Justicia Militar.

Lo que se hace público para su exacto cumplimiento.

Murcia, 27 de agosto de 1938.—alcalde, Bienvenido Santos.

Cómo se portan nuestras enfermeras

Recibimos para su publicación siguiente nota:

"Aprovechando la ocasión de que científicamente viene hablando la Prensa de las donadoras de sangre, no podemos por menos de hacer resaltar el tifascismo y heroísmo de nuestra camarada Carmen Monserrat, que desde el principio de la guerra viene empeñando una gran labor humanitaria con los heridos.

Tenemos el caso, que yo creo es único que hasta el momento se ha presentado, de que en menos de un mes esta joven y simpática enfermera, dado dos veces su sangre, evitando esta forma la muerte de dos camaradas.

Aquí tenemos un ejemplo del valor demostrado por estas mujeres, que les importa dar su vida por salvar de los combatientes.

Esta camarada merece de tantos cuantos convivan con ella toda clase de atenciones, y debe ser bien mirada por todos aquellos que se llaman fascistas.

Recibe mi más afectuosa y cariñosa felicitación por tu gran obra de caridad con los camaradas heridos de la guerra.

HIGINIO JIMENEZ

Mutilado de guerra y delegado político del Hospital de la Universidad.

PERDIDA

De una libreta con recibos del Sindicato de Oficinas y del Montepío de la Federación de Dependientes. Se agradecerá su entrega en la Portería de la Casa del Pueblo.

Conseguirá ventajas comprando su GALZADO

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO TELEFONO, 2400

Compro bicicleta de paseo en buen uso. Razón, en Administración.

Asunción Perillo

Practicante e instructora sanitaria. Dispensario Antituberculoso. Precios módicos.—Durruel, 5-2.ª planta.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura delictosa

Hoy, martes, permanente a las nueve y media a una: LA TELA DE ARANA, en español.

Mañana, miércoles, GRAN DE ROS DEL AMOR, en español.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a RAMON BLANCO Y BENITEZ Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629 Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
 Capital desembolsado 100.000.000'00 "
 Reserva 70.521.997'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. — Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos o inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (encima de Casa Lajarín).—Teléfono 2759.—MURCIA.

Buena colocación

Se ofrece a chica de 18 a 22 años para dependienta bar, bien parecida, buenas referencias.—Razón: Eulogio Serrano, número 3, 2.ª, buen sueldo.

Compro máquina

de escribir. Ramón Blanco, habilitado. Plateria, 50 - 2.ª (entrada por la calle posterior).

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

CATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, QUE VALE EL DINERO?, por George Baneroff.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce y media, la gran película en español, PERAME, por Carlos Gardel.

CINEMA INYESTA

Hoy, de cinco a doce y media, la producción en español DE LA SARTEN AL FUEGO, por Rosita Moreno.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, la gran producción nacional en español, CURRITO DE LA CRUZ, por Antonio Vico.

MURCIA PARK

Hoy, a petición del público, despedida del gran espectáculo de variedades, APOLO.

A los 50 años de su existencia, el Partido Socialista comparece, con más autoridad que nunca, ante el pueblo español

(Viene de 4.ª plana)

pa común en la defensa mutua de las fronteras de Francia y de Inglaterra.

Napoleón, el gran general y el gran emperador francés, decía que "la guerra no es más que una cuestión de posiciones. España constituye, por su posición en Europa, por su posición en el Mediterráneo y por su posición fronteriza con Francia, una realidad militar de primer orden, y he aquí el porqué de nuestra guerra. Alemania e Italia saben bien que la posesión de España les ha de dar, en primer lugar, el dominio del Mediterráneo, y en segundo lugar el dominio de la frontera Sur de Francia.

UN MILLON DE ESPAÑOLES QUE DECIDIRAN LA PROXIMA GUERRA : : :

Hace poco, un general francés, el general Armengaud, dijo lo siguiente: "Tal como hoy se encuentran las fuerzas del mundo, la victoria de la futura guerra europea será para aquel que posea España." Nosotros tenemos en España, tanto en el lado leal como en el rebelde—que también allí son españoles—hombres para constituir un ejército formidable de más de un millón de hombres, y es precisamente este Ejército, entrenado en la lucha, perfectamente adiestrado en el combate, que habría de decidir en la futura contienda europea el triunfo de la democracia o el de los países totalitarios.

Para nosotros—añade—el gran talento, la gran perspicacia política de los hombres del Estado ruso, ha sido que el interés de Rusia coincide precisamente con el triunfo de la República española. Yo desconfío siempre que me hablan de gestos altruistas de los Estados. Los Estados han de defender sus propios intereses, y en el caso de Rusia se da la feliz circunstancia de que los intereses de la Unión Soviética coinciden con los intereses de España.

cia de que los intereses de la Unión Soviética coinciden con los intereses de España.

ORIGEN Y JUSTIFICACION DEL COMITE DE LONDRES

Critica que diariamente la Prensa hable de los acuerdos del Comité de Londres, sin control alguno del Ministerio de Estado, ni de la Subsecretaría de Propaganda, ni de ningún organismo oficial, emitiendo los comentarios que a su antojo se le presentan. Hace referencia a una oferta que a él personalmente le hicieron desde Checoslovaquia sobre adquisición de material de guerra, y que fué rechazada por el entonces ministro del ramo—se refiere a los primeros días de la guerra—por considerar que este país estaba muy lejos y que sin duda alguna se necesitarían unos cuarenta días para que estas armas llegasen a España.

Desbroza algunos pormenores de la gestación del Comité de no intervención, por iniciativa del compañero León Blum, en vista de que Inglaterra se oponía terminantemente a que se suministrara armamento y munición de guerra a la República española. Considera que la creación del Comité de Londres fué teóricamente un acierto y la única salida para la situación a que entonces se llegó por ley fatal de las circunstancias que concurren.

En vista de lo avanzado de la hora, el compañero Ginés Ganga, que ha pronunciado una interesantísima conferencia, una verdadera lección de política internacional, suspende su disertación para dejar paso a la palabra del camarada Rafael Henche, representante—dice—de una de las capitales más heroicas del mundo. El público acoge las últimas palabras del orador con una calurosa salva de aplausos.

Rafael Henche, alcalde de Madrid,

Al levantarse ha hablar suenan muchos aplausos y vivas a Madrid. La banda interpreta "La Internacional".

Empieza diciendo que quiere recoger los aplausos que le han dedicado para dedicárselos a los hombres que con una gran claridad y espíritu de sacrificio hace CINCUENTA AÑOS emprendieron la ardua tarea de empezar a sembrar las ideas del Socialismo en España; quiere dedicárselos a los que habiendo recogido e impregnado sus espíritus de estas ideas, han vertido generosamente su sangre en esta noble causa en defensa del Partido Socialista, que es la defensa de España.

Dice que circunscribirá su intervención al momento en que España vive, enlazando con la reunión del Comité Nacional del Partido, celebrada en un ambiente de gran emoción. Todos cuantos formamos parte de él hemos tenido el sentimiento de responsabilidad y en este ambiente se ha reunido el Comité Nacional.

Habla de la amargura que en el ánimo de los componentes causó el contraste con la situación del año anterior, en que los representantes del Norte y Aragón hubieron de abandonar transitoriamente la lucha para

asistir a la misma, amargura que se tradujo en la programa de lucha hasta conseguir que esos representantes vuelvan a sus tierras, liberadas con el esfuerzo de la España republicana.

EL P. S. O. E. EN LA ACCION POLITICA NACIONAL : : : : :

El Comité Nacional ha examinado los problemas fundamentales que España tiene planteados en esta hora. Al tratar de la última crisis, aprobó la conducta de la Comisión Ejecutiva, que cumplió con su deber al no crear la más pequeña dificultad en el momento histórico en que la crisis se produjo. Se produjo la crisis por que se debía producir y se resolvió como correspondía que se resolviera. Y el Partido Socialista no hará otra cosa sino cumplir con su deber sin crear la más pequeña dificultad.

El Comité Nacional ha hecho la firme declaración de que se considera más socialista que nunca, porque los hechos nos dan la confirmación de que el régimen capitalista, o su contradicción se interesa, o su contradicción de intereses, provoca hechos como los de España y de que

solamente en un régimen socialista serán imposibles estas contradicciones de intereses por las que el mundo está amenazado.

El Partido Socialista arria su bandera revolucionaria para unirse lealmente a las demás fuerzas antifascistas, pensando que si hemos de hacer frente al enemigo ha de ser con el esfuerzo y la colaboración leal de todos.

Ha afirmado el Partido Socialista su absoluto

VIVAMOS TODOS PARA LA GUERRA : : : : :

luta fe en la victoria, no una fe ciega, sino una fe basada en las energías del pueblo español, en sus reservas, en el espíritu de nuestra raza, y en la firme decisión de los partidos y organizaciones antifascistas de no dejarse arrollar. Nuestro Ejército y nuestra retaguardia van adquiriendo cada vez un tono más en armonía con la guerra.

Para conseguir la victoria nuestro Partido exige que todos, desde el primero hasta el último, vivamos hoy por la guerra, y no puede permitir que haya nadie que viva de la guerra, y en la España republicana, hay muchos que viven de la guerra. (Aplausos.)

COMO SE SIRVE LA VERDAD A LA GUERRA : : :

El Partido Socialista, al celebrar su CINCUENTENARIO, llama a todos al cumplimiento de su deber, a los socialistas porque están dentro de su disciplina a los demás por la autoridad que le da su propio ideal político. Aquel que no quiera vivir en este ambiente tiene que ser declarado enemigo de la República. No se viva pa la guerra ni con palabras altisonantes ni con pancartas ni con carteles; se vive entregándose con fe y entusiasmo al trabajo para producir lo que España necesita y para reducir al mismo lo que haya necesidad de traer de fuera.

Hay que producir más y mejor porque España lo necesita, porque lo necesitan los combatientes, porque, sobre todo, lo exigen los años de historia del Partido Socialista Obrero Español y de la Unión General de Trabajadores. Si no se hace así, la clase obrera echado el balón más grande sobre el carnet de nuestras organizaciones. En eso están por España, por el Partido Socialista, por nuestra propia independencia, por nuestra propia dignidad. (Ovación.)

También ha examinado el Comité Nacional del Partido su posición ante los demás partidos y dice a todos que es necesario por el momento arriar la bandera de sus propias doctrinas para levantarla en alto el día que, triunfante de la invasión, haya que reconstruir España y que quiere vivir en íntima colaboración con todos, ofreciendo a todos la cooperación y la lealtad de que ha dado muestra toda su vida; pero exige al mismo tiempo a todos esa misma renuncia, esa misma lealtad, ese mismo espíritu de sacrificio, y no está dispuesto a tolerar el que se le quiere desconocer en su historia y en su potencia.

Nosotros lo hemos dado todo a la guerra; no nos han quedado hombres para recontar nuestros muertos, y para en las secretarías, dotar a nuestra organización de mayor número. Nosotros queremos ser un Partido sino grande en el número, si grande en el valor de sus militantes, queremos que sea el Partido que fundó Iglesias y que fué fuerte cuando lo componía una docena de organizaciones y unos cientos de afiliados, y era fuerte por su seriedad, por su firmeza. No queremos ni ansiamos sumar a nuestro Partido a los que, indiferentes ayer o servidores de los que están en el otro lado, es posible y lo han demostrado los hechos que cuando el enemigo ha conquistado una ciudad al esfuerzo de nuestros soldados le han recibido con los brazos abiertos. No nos hace falta esa gente. (Muy bien.)

No queremos hegemonías sobre nadie, pero tampoco nos sometemos a nadie.

Critica duramente el afán que ha cundido en algunas organizaciones de buscarse una preponderancia en los organismos del Estado, sobre todo en aquellos que tienen depositada la fuerza de la nación. Esto es suicida y causa un daño inmenso a nuestra causa, que no es sólo de España, sino de Europa.

Se ocupó también el Comité Nacional de los problemas internacionales para decirle al mundo que nuestra guerra no es una guerra civil, que nuestra guerra es una guerra de invasión, que afecta a Europa entera, por la intervención descarada de Italia y Alemania, que ven en nuestro suelo la posibilidad de conquistar posiciones para la próxima guerra que proyectan y adquirir aquellas materias primas que necesitan sus industrias de guerra; frente a esta posición está la posición equivocada de las naciones que se llaman democráticas. El Partido Socialista Obrero Español se dirige al mundo entero para decirle que está obligado a algo más que mandarnos saluciones o felicitaciones. La raza española es lo suficiente para arrojar al invasor. Pero si este apoyo nos faltara, se bastaría España sola que sería, en último término, hundida, para vergüenza de todos ellos y para honra de una raza que sabe defender su dignidad. (Aplausos.)

QUEREMOS UNA JUVENTUD REVOLUCIONARIA, NO UN CONGLOMERADO SIN COLORE : : : : :

Trata también de las relaciones del Partido con la Juventud, problema que ha considerado siempre de capital importancia y que lo ha afrontado con la elevación de pensamiento con que siempre ha tratado sus problemas el Partido Socialista. El Partido quiere prestar una atención preferente a los problemas de la juventud, y ha abierto una secretaría en su Comisión Ejecutiva a tal efecto, con el fin de que la juventud no se desvíe de su trayectoria de juventud de clase, en grave peligro en estos momentos de desviarse. La juventud no puede ser un conglomerado de hombres que se une por la edad; esto es de muy poco valor. La juventud, para serlo, ha de ser la reunión de hombres, sumados su esfuerzo y su voluntad, ante unas inquietudes espirituales, y las inquietudes espirituales de la juventud exceden de los límites de la guerra presente, ya que ella ha de ser el artífice de la nueva España.

LLAMAMIENTO A TODOS

Momentos graves y difíciles son los que hoy atravesamos; de dolor y sacrificio; pero los de después de la guerra, seguirán siendo años de dolor y de sacrificio, porque habrá que reconstruir España y levantarla sobre las ruinas en que la guerra la deje, y es preciso que cuando esto suceda el Partido Socialista tenga todo su vigor para en colaboración con los demás, levantar una España nueva que no se parezca en nada a la España que nos hizo llegar a la situación en que hoy vivimos.

Al celebrar el CINCUENTA aniversario de la fundación del Partido y recordar su historia, con amplia mirada llama a todos al cumplimiento del deber en la seguridad de que ha de ser obedecido y que su ejemplo impulsará todas las organizaciones y partidos del Frente Popular a cumplir con el suyo y, en ímpetu arrollador, vencer al enemigo, liberar a nuestra España y alborotar la que han de disfrutar nuestros hijos, más justa, más humana que la que nos ha tocado vivir a nosotros. (Ovación.)

Finalmente, el compañero Candel resumió el acto en breves palabras. La banda interpretó "La Internacional Socialista" y el Himno Nacional.

El acto terminó con vivas al Partido Socialista y a la Unión General.

Frente Popular Provincial

DESCRIPCION ABIERTA PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 641.528,15 pesetas.
Partido Comunista Beneficio M. Parck, 4.769,95 pesetas; Agustín García García, 50; obreras Almacenes Madrid, 61; Sindi-

cato del Ramo de la Piel U. G. T., 232,50; Espectáculos Públicos, personal Teatro Circo, Central Cinema, Cinema Intesta y Sport Vidal, 600; Casa del Pueblo U. G. T. Javalí Viejo, 2.285.
Total, 649.553,60 pesetas.

Pronunciaron importantes discursos los compañeros Piñuela, Ganga y Henche

Como estaba anunciado, el domingo, para cerrar la serie de actos que, en conmemoración de cincuentenario del Partido Socialista Español y la Unión General de Trabajadores, han venido celebrándose en distintos pueblos de la provincia, tuvo efecto en el "Murcia Park" un grandioso acto de afirmación socialista. El local totalmente abarrotado de público, presentaba un magnífico aspecto. En el escenario y en las tribunas, gran número de banderas del Partido y de organizaciones de la U. G. T.

Preside Francisco Candel, quien pronuncia breves palabras para explicar el significado del acto y la calidad de las personas

que en él van a tomar parte. Acto seguido, la banda de música del Cuerpo de Seguridad, que ameniza la celebración del acto, interpreta "La Internacional Socialista", que el público escucha puesto en pie y haciendo el saludo militar.

Candel da lectura seguidamente a las adhesiones recibidas, que son de la Federación Provincial de J. S. U., del partido comunista (radio Este), de la Federación local de Sindicatos Unicos (C. N. T.), del enlace marxista de La Alberca, de los obreros del taller de carpintería de Aviación y del Comité provincial del partido comunista.

Fernando Piñuela, comisario Inspector del Ejército del Centro

Empieza diciendo que la mejor conmemoración que podemos hacer del 50 aniversario del P. S. O. E. y la U. G. T. es la de examinar la historia de nuestro Partido para buscar en ella estímulos para la acción y lecciones para nuestra conducta; sentido homenaje, que podemos ostentar con orgullo en estos momentos en que tantos nuevos ricos de la política se levantan en el área nacional pretendiendo dominio.

A PABLO IGLESIAS LE DEBE ESPAÑA EL DESPERTAR DE SU PUEBLO : : : :

Sobre la historia del P. S. O. E. baste decir que estos cincuenta años que ahora conmemoramos representan cincuenta años de auténtica historia de España. Refiere las persecuciones que hubieron de sufrir los primeros hombres que dieron por comenzada la tarea de levantar el edificio socialista y relata algunos hechos anecdóticos. Hace una sentida evocación de Pablo Iglesias, el venerable abuelo del Socialismo español, que, con una tenacidad de iluminado, pero de iluminado en contacto permanente con la realidad, fué modelando la preciosa obra. A Pablo Iglesias le debe España el despertar de su pueblo, aletargado, dormido y escéptico, sin pulso, como alguien afirmara; en presencia de las continuas desgracias que entonces le afligían.

Pablo Iglesias hizo el Partido Socialista a su imagen y semejanza. Su larga vida, su contacto constante con los camaradas, sus consejos reiteradamente expuestos, dieron como resultado que el Partido reunía en sí todas las virtudes que caracterizaban al "abuelo": la austeridad, en primer lugar. Rechaza las especies calumniosas que vertieron los enemigos del Socialismo contra Pablo Iglesias, para luego, a su muerte, ir a llorarle como a una verdadera pérdida nacional, y compara estas campañas con la famosa del "enchufismo" contra la minoría socialista de las Constituyentes.

NUESTRO PARTIDO SOLO REPARTE FUSILES PARA EL FRENTE O HERRAMIENTAS PARA EL TRABAJO. : : : : :

El Partido Socialista, a pesar del extraordinario crecimiento que ha experimentado, sobre todo a partir del año 31, sigue siendo un ejemplo de austeridad y modestia. Nosotros no somos partidarios de los actos fastuosos; llenos de carteleras y bambalinas, y no llamamos a los afiliados al reparto de ninguna prebenda, sino a que conozca una serie de sacrificios, dolores y contrariedades. El Partido Socialista, ahora y siempre, pero ahora como nunca, reparte fusiles para el frente o herramientas para el trabajo, y no reparte cargos ni ninguna clase de prebendas. (Ovación.)

EL P. S. O. E., EJEMPLO DE DEMOCRACIA : : : : :

Ha sido nuestro Partido, también, una escuela de democracia, y lo sigue siendo. Nosotros discurremos ampliamente todas las cuestiones en el seno de la organización con

una absoluta igualdad de derechos. Nosotros no marcamos una línea rígida, fuera de la cual suponga herejía colocarse, porque nuestro Partido es rico en matices. Socialdemócratas se nos llamó en muchas ocasiones. Pero nuestro Partido es auténticamente revolucionario; nació en la propia carne de pueblo, no se gestó en la mente de ningún intelectual; nació en la experiencia diaria, en las conducciones por carretera, en las cárceles, en los martirios, en la persecución sañuda, y porque nació con el dolor y la carne de los propios trabajadores ha tenido siempre un íntimo sentido de protesta social y un sentido hondamente revolucionario, y así, camaradas, los socialdemócratas se levantaron en octubre del 34, enarbolando una roja bandera contra la reacción del contubernio Lerroux-Gil Robles, y los socialdemócratas, cuando el fascismo se ha levantado, han cogido el fusil, han asaltado el Cuartel de la Montaña, han tomado la Sierra y han puesto con sus pechos un valladar inexpugnable a las ordas reaccionarias. (Grandes aplausos.)

EL SENTIDO NACIONAL DEL P. S. O. E. : : : :

Nuestro Partido tiene, además, un hondo

Ginés Ganga, diputado socialista por Alicante y comisario de la Escuela Naval

Comienza diciendo que resulta verdaderamente conmovedor observar cómo después de cincuenta años de existencia, un partido político puede dirigirse al pueblo y a la clase trabajadora, en la seguridad de ser escuchado y atendido en sus consejos.

Se refiere a determinaciones hechos producidos con motivo del alejamiento provisional de los hombres más preclaros del Partido Socialista de las funciones gubernativas, y hace un caluroso elogio de los hombres que componen el Gobierno actual, que gozan de la confianza de todo el pueblo español en cuanto representan el espíritu vivo del antifascismo y la voluntad de vencer.

Hace una breve relación de lo ocurrido desde abril de 1931 hasta el estallido de la actual guerra, producida porque los generales traidores no quisieron acatar la voluntad nacional. Nosotros—añade—reconocemos a los facciosos todo cuanto ellos quieren atribuirse, pero con lo que no podemos transigir es con que se abroguen a sí mismos el título de "nacionales", porque los representantes verdaderos de la voluntad expresa del pueblo español somos los hombres que triunfamos el 16 de febrero.

EL BURDO TOPICO DE UN PELIGRO BOLCHEVIQUE EN ESPAÑA : : : :

Afirma que el enemigo, no encontrando pretexto más adecuado, inventó

sentido nacional. Nuestra máxima virtud quizá sea la falta de litografía dogmática de que siempre hemos adolecido, de la falta de polémicas de tipo doctrinal. Los intelectuales complican frecuentemente las situaciones. Y así otros Partidos Socialistas, ricos en escritores doctrinarios, pero faltos de espíritu de rebeldía, de auténtico sentido de libertad, han caído fácilmente bajo las garras de la bestia parda, y en cambio, nosotros, con pocas doctrina, pero con mucho corazón, estamos haciéndole frente. Nuestro Partido es esencialmente español. A nosotros no se nos indigestan los textos extranjeros: nos confeccionamos nuestros propios textos.

MORIR POR ESPAÑA ES MORIR POR LA CAUSA DE LA HUMANIDAD : : : :

Las circunstancias han querido que España se encuentre otra vez en momentos cruciales de nuestra historia. Nosotros hemos de sentirnos orgullosos de vivir estos momentos. No siempre se ofrece a un hombre la posibilidad de actuar en el primer plano de la Historia del mundo. Ahora España se coloca, por derecho propio, a la cabeza del mundo. Y lo decían los romanos: "Es dulce morir por la Patria". Pero ahora españoles, vais a morir o vais a vencer por España, por la Patria, por el Mundo. Muchos compañeros murieron apaleados por la guardia civil, otros murieron fusilados en las cunetas de las carreteras, otros cogieron enfermedades que les llevaron a la muerte en un trabajo de parias; todos murieron soñando en una humanidad mejor. España va a levantar al mundo entero; los españoles vamos a ser los artífices de este nuevo mundo, pues los socialistas, en este cincuentenario, se colocan a la cabeza de los hombres que van a abrir nuevos cauces a la historia de la humanidad.

Una gran ovación acoge las últimas palabras del compañero Piñuela.

LOS RECOVECOS DE LA POLITICA INTERNACIONAL : : : : :

Entra de lleno en el análisis del proceso seguido por nuestra política exterior desde la caída de la Monarquía, y muy especialmente desde el comienzo de la actual guerra, y fustiga duramente el criterio aislacionista, que nos colocó de una manera artificial al margen de la guerra de 1914-18 y que ahora nos sitúa en el trance de, al vernos combatidos por el conglomerado de los países totalitarios, no poder reclamar auxilio del otro conglomerado en pugna: el de los pueblos liberales y democráticos.

Se refiere a la actitud del Estado ruso en el orden internacional. Rusia—dice—tiene sus problemas interiores, que aquí nosotros no vamos a comentar, pero también tiene sus problemas exteriores y, sobre todo, el problema de Occidente. Para la seguridad de la independencia rusa, como todos sabemos, seriamente amenazada en el Extremo Oriente por el Japón y en el Occidente por Alemania, Stalin ha tenido que seguir una política internacional en el Oriente de aproximación a los Estados Unidos de América. La política inter-

EL VIERNES, DIA 2 DE SEPTIEMBRE, A LAS DIEZ DE LA NOCHE, GRAN VELADA EN EL CINE "IDEAL", A BENEFICIO DE LA AYUDA A VALENCIA, ORGANIZADA POR EL FRENTE POPULAR PROVINCIAL : : :

rior de los pueblos, las más de las veces no guarda relación alguna con su política exterior, y así vemos que Rusia, la llamada "patria del proletariado", se tiene que acomodar a una política de acuerdo con los Estados Unidos de América, el país burgués y capitalista por antonomasia. Pero Rusia tiene también la amenaza constante del Imperio alemán en sus fronteras del Oeste de Europa, y para defender su integridad nacional, para la seguridad de su propia independencia, se ha visto compelida a contraer un pacto de mutua defensa con la gran República francesa. Y este es el secreto del pacto franco-ruso, pacto que, cuando firmado recientemente por Barthou, ministro del Exterior de Francia, y por Stalin, no era más que la reproducción del que había firmado el Zar con el Presidente de la República francesa Mr. Poincaré.

LOS CONGLOMERADOS DE NACIONES Y LA GUERRA DE ESPAÑA : : : : :

Estudia las bases reales, políticas, ideológicas y militares en que se funda la llamada Entente Cordiale entre Francia e Inglaterra, y dice que con ese indestructible bloque, el Ejército terrestre más importante y temible de Europa y la Marina de guerra más formidable del Mundo han hecho caso

(Continúa en 3.ª página)

Un comunicado faccioso sobre las hazañas del "José Luis Díez"

Gibraltar, 29.—Las autoridades facciosas de Algeciras han publicado un comunicado oficial dando cuenta de que el destructor republicano "José Luis Díez", echó a que la noche del 26 de agosto al pesquero armado rebelde "Tanfausto" e hizo prisioneros a los once hombres que lo tripulaban.